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1. Aanleiding 

Er zijn vragen gesteld aan de staatssecretarissen van Volksgezondheid, Welzijn en 

Sport en van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over de beantwoording van 

Kamervragen d.d. 3 oktober 2024 over de misstanden in de danssector. 

Eerder is een uitstelbrief verstuurd vanwege interne en externe afstemming met 

betrokken partijen rondom het kerstreces. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd om zo spoedig mogelijk akkoord te gaan met de 

beantwoording van de Kamervragen, en deze mede namens en na de goedkeuring 
van de bewindspersonen van OCW naar de Tweede Kamer te versturen. 

De vragen zijn aan u en de staatssecretaris van OCW gesteld. Gezien de nadere 

portefeuilleverdeling op het ministerie van OCW is de minister van OCW 

verantwoordelijk voor dit dossier en wordt de beantwoording dan ook aan de 

minister voorgelegd, zo heeft OCW laten weten. 

3. Kernpunten 

In juni 2024 zijn Kamervragen beantwoord naar aanleiding van een artikel in de 

Volkskrant op 23 mei 2024 waar dansers uiten ontevreden te zijn over de 
voortgang op de aanbevelingen vanuit het onderzoek ‘Schaduwdansen’ dat in mei 

2023 is gepubliceerd en de opvolging van de moties die zijn aangenomen bij het 

debat over dit onderzoek van 18 oktober 2023. Aansluitend zijn op 3 oktober jl. 

Kamervragen beantwoord op basis van deze beantwoording. 

De Kamer heeft opnieuw vragen gesteld met betrekking tot de antwoorden op de 
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meest recente Kamervragen, en over de motie die tijdens het afgelopen 

wetgevingsoverleg Sport en Bewegen van 2 december 2024 in de Tweede Kamer 

is aangenomen in het kader van een fatsoenlijke behandeling richting de Kenmerk 

klokkenluider in het dansdossier. De vragen zijn aan zowel VWS als OCW gesteld 4029807-1076688-SB 

omdat de danssector zowel de sport- als cultuursector raakt. 

Het dossier is gevoelig, mede vanwege de uiteenlopende geluiden die in de 

danswereld klinken. Er is een aantal (voormalige) dansers die kritiek hebben op 

het traject rondom de Alliantie Dans Veilig. Tegelijkertijd zijn er ook dansers en 

vertegenwoordigers die zich actief inzetten om een cultuurverandering in de 

danssector te bewerkstelligen en sociale veiligheid te bevorderen. 

Het ministerie van VWS en het ministerie van OCW werken de afgelopen jaren 

nauw samen op dit onderwerp en voeren regelmatig gesprekken met de Alliantie 

Dans Veilig. Recent heeft de Alliantie Dans Veilig een tussenrapportage in het 

kader van het onderzoek ‘Schaduwdansen’ gepubliceerd, waarin zij inzichtelijk 

maakt hoe opvolging wordt gegeven aan de aanbevelingen. Met de installatie van 

zowel de opvolgings- als ethische commissie wordt tevens nauwlettend gekeken in 

hoeverre de aanbevelingen uit het rapport Schaduwdansen voldoende worden 

opgevolgd. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Na het wetgevingsoverleg Sport en Bewegen van 2 december jl. heeft de Kamer 

een motie ingediend en overgenomen die verzoekt om een fatsoenlijke 

behandeling en erkenning van de klokkenluider in het dansdossier. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De misstanden in de danssector, en grensoverschrijdend gedrag in zowel de 

sportsector als de bredere maatschappij, zijn onderwerpen die veel aandacht 

krijgen. Na de publicatie van het rapport Schaduwdansen in 2023 is vanuit zowel 

de politiek als de media aandacht geweest voor het verbeteren van sociale 

veiligheid in de danssector. 

c. Financiële en personele gevolgen 

Het ministerie van VWS en het ministerie van OCW financieren de Alliantie Dans 

Veilig om opvolging te geven aan de aanbevelingen uit het rapport 

Schaduwdansen om toe te werken naar een sociaal veiligere en integere 

danssector. Tevens financieren beide ministeries de recent ingestelde ethische- en 

opvolgingscommissie. Financiering voor beide initiatieven loopt tot het einde van 

het kalenderjaar 2025. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De antwoorden zijn afgestemd met de Alliantie Dans Veilig, NOC*NSF en CVSN. 

f. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 
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g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 

Kenmerk 
4029807-1076588-SB 
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